
 

 

 

 

 

ATA Nº 727 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 27 dias do mês de abril de 2022, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do Centro 
Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência do Vereador Cassio Olavo Gnoatto 
e secretariada pela Vereadora Paola Potrich. Contou com a presença dos Vereadores Ivan 
Tonello, Jerri Duranti, Lauro Garbozza, Jonas Alves, Roger Casagranda, Gustavo Dal Mora e 
Salete Rodrigues Zandoná. O Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da presente 
Sessão ordinária e convidou o vereador Gustavo para fazer uma oração. Na sequência, 
solicitou a Secretária Paola, que efetuassem a LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos 
seguintes documentos: ATA Nº726 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13 DE ABRIL DE 2022; 
OFICIO PM/BF Nº 097/2022; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 02 DE 25 DE ABRIL 
DE 2022. CONCEDE FÉRIAS AO EXMO. SR. MARCOS ANDRÉ PIAIA, PREFEITO 
MUNICIPAL; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 023 DE 25 DE ABRIL DE 2022. AUTORIZA 
O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CELEBRAR, A TÍTULO ONEROSO, CONTRATO DE 
CESSÃO DE USO DE ESPAÇO PÚBLICO. Na sequência o Senhor Presidente Cassio passou 
ao GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito é o vereador Ivan, que saudou todos 
os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Com relação a matéria que 
tramita é favorável. Reportou-se às palavras que o vereador Jonas falou na última sessão, 
que a exemplo de 2021 se faça novamente o oficio para entregar aos responsáveis pelo 
DAER, falou ainda que é unidos que devem trabalhar. Também, fez um pedido ao presidente 
Cassio para que marque um encontro com o poder legislativo e o poder executivo para que 
possam discutir a questão deste oficio, pois entende que os dois poderes juntos têm mais 
força. Colocou-se a disposição para lutar por estas conquistas, se não bastar entregar este 
oficio aos chefes do DAER, se preciso for, entregará ao governador do Estado do Rio Grande 
do Sul, pois a população Barra-fundense bem como quem cruza o município merece respeito. 
O segundo orador inscrito é o vereador Jonas, que saudou a todos os presentes e aos que 
acompanham através das redes sociais. Com relação aos projetos que tramitam pela casa é 
favorável. Inicialmente, fez um breve comentário da situação que a população de Barra Funda 
vem vivendo que é a dengue, mais uma onda gripal e ainda não finalizou a situação da Covid. 
Relata que conversou nesta semana com o Secretário da Saúde Volnei sobre essas questões 
e prontamente ele respondeu. Agradeceu o Secretario por estar disponível e passou um  
lembrete a população, para que evite deslocar-se ao posto de saúde desnecessariamente, 
sempre deve-se fazer contato via telefone antes, para que se necessário depois fazer algum 
agendamento ou caso de urgência e emergência sim o atendimento no posto. Lembrou mais 
uma vez para todos manter os cuidados em casa, no terreno e arredores, manter sempre 
limpo e higienizado para evitar a propagação do mosquito da dengue. Em seguida, reforçou 
uma indicação que sua bancada realizou no ano que passou, em relação as visitas 
domiciliares. Seria muito interessante e oportuno aproveitar já que a dengue está em alta e a 
Covid deu uma baixada para que os profissionais da saúde consigam acompanhar estes 
pacientes que estão com dengue, pessoas idosas, pois agora também a onda gripal está 
atingindo desde crianças ás pessoas de idade. Acredita que com as visitas domiciliares o 
acompanhamento vai conseguir atingir e obter maiores resultados. Aproveitou para pedir 
novamente á Secretária de Obras, na pessoa do secretario Adilson e ao executivo, para que 
estude a possibilidade da construção de banheiros públicos nas praças da cidade, área 
coberta para as crianças brincarem e a instalação de bebedouros. Também voltou a pedir que  



 
 
 
 
 
 
 
 
seja estudada a possibilidade da construção de um abrigo ou um local para que as pessoas 
que aguardam o transporte de trabalhadores que vão até Sarandi fiquem abrigados, pois 
iniciaremos um período de fortes chuvas e percebe-se que ao lado da agropecuária da Barra 
principalmente, existe um número grande de pessoas que ficam ali aguardando o transporte 
e as vezes acabam ficando expostos ao tempo. Ainda, parabenizou todos os vereadores, 
lembrando que as sessões são transmitidas via facebook, rede social e por diversas vezes 
varias pessoas chegaram até ele e mandaram mensagem parabenizando os vereadores pelo 
trabalho que veem fazendo dentro da Câmara de vereadores, relata que os vereadores vem 
trazendo sugestões, ideias, como o vereador Ivan falou, estão indo atrás da situação, como 
no ano passado o presidente Ivan levou o pedido até o DAER, de tomar alguma atitude, 
mostrar uma solução em relação ao transito. Diante de tudo, parabenizou novamente todos 
os vereadores e agradeceu a população que acompanha o trabalho do legislativo através das 
redes socias e pessoalmente conversa. O terceiro orador inscrito é a vereadora Paola, que 
saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Desejou 
boas-vindas a colega vereadora Salete. Relata que no dia anterior foi finalizada as inscrições 
para o curso de técnicas de vendas, uma parceria com o SENAC e essa é uma oportunidade 
de qualificação profissional para jovens, pessoas que tem interesse e para melhorar a 
qualificação no acesso ao mercado de trabalho. Aproveitou a oportunidade e auxiliou na 
divulgação da segunda feijoada cultural, que acontecerá no domingo, um evento promovido 
pela Associação Comunitária da Várzea e tem como objetivo arrecadar fundos para instalação 
da Rádio Comunitário no município, um espaço para dar voz a comunidade. Reforçou todos 
que no próximo sábado dia 30 de abril, estará sendo realizado o dia D de vacinação contra 
gripe e contra o sarampo, sendo que o posto de saúde neste dia ficará aberto das 8 horas ao 
meio dia e das 13 horas ás 17 horas, podendo se vacinar as crianças de 06 meses a 04 anos 
11 meses e 29 dias, profissionais da saúde e idosos com 60 anos ou mais. Ainda, tendo em 
vista o aumento dos casos positivados para dengue, diversas duvidas foram surgindo, nesta 
tarde relata que esteve conversando com o vigilante sanitário do município onde ele disse que 
temos no município atualmente 38 casos positivados no laboratório local. Explicou também 
que está sendo realizada a quarta aplicação do fumacê nos trechos do Bairro Primeiro de 
Maio, onde foram encontradas larvas do mosquito. Colocou ainda que o agente de epidemias 
do município está agindo nas residências onde tem a permissão das pessoas positivadas,  
procurando as larvas pois, é com estas larvas que a coordenadoria da saúde libera e vem 
passar o fumacê, não é a vigilância, a saúde ou o município quem faz, isso é liberado e 
aplicado pela Coordenadoria da Saúde do Estado. Os horários da aplicação acontecem em 
horários estratégicos, sendo bem cedo da manhã e no final do dia, seriam os horários em que 
o fumacê atinge um maior número de mosquitos eliminando desta forma um contingente maior 
de mosquitos. Contudo ressaltou que este fumacê não chega no fundo do quintal, onde ficam 
os “entulhos”, onde pode ter uma garrafa, um pote, é importante neste sentido a consciência 
individual, que cada pessoa tenha a consciência de na sua casa ter o cuidado. Sabe-se que 
os casos positivados estão aumentando e que tem pessoas que ficam realmente mal, pois os 
sintomas são cruéis. Este fumacê não é aplicado à vontade pois, ele tem uma série de 
consequências aos outros seres vivos que estão no ambiente e pegam está fumaça também, 
ela é altamente tóxica. Na sequência, não havendo mais oradores o Senhor Presidente 
passou a ORDEM DO DIA: ATA Nº726 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13 DE ABRIL DE 
2022. Em discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 02 DE 25 DE ABRIL DE 2022. CONCEDE FÉRIAS AO EXMO. SR. 
MARCOS ANDRÉ PIAIA, PREFEITO MUNICIPAL.  Em discussão. Em votação. Aprovado por  



 
 
 
 
 
 
 
 
unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 023 DE 25 DE ABRIL DE 2022. AUTORIZA 
O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CELEBRAR, A TÍTULO ONEROSO, CONTRATO DE 
CESSÃO DE USO DE ESPAÇO PÚBLICO. Em discussão. Em votação. Projeto Baixado para  
estudo pela Comissão de Constituição, Justiça, Desenvolvimento Social e Redação Final. Não 
havendo mais oradores a se manifestar e nem matéria a apreciar o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária que será 
realizada no dia 11 de maio de 2022 às 18h 30min. Estão encerrados os trabalhos da presente 
Sessão Ordinária.  


